

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR. 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

Asuntos del día

El jefe del Gobierno, general Berenguer, hablando con los periodistas respecto a la próxima supresión de la censura para la prensa, ha dicho que no se busca ningún sustitutivo, sino que, lisa y llanamente, en los casos delictivos se recurrirá al cumplimiento de las leyes.

Verdaderamente en España nos devoramos muchas veces los sesos inútilmente. No hay país que tenga más leyes, ni en donde esté todo tan sabiamente previsto como en España; pero lo que ocurre es que aquí, como lo dice una frase que ya se ha hecho famosa, a cada momento nos ponemos la ley por montera. Bastaría con que en toda ocasión se cumplieran nuestras leyes para que se viviera en el mejor de los mundos. Pero el español, más que por temeramento porque está mal acostumbrado, cree que eso de fallar a lo que disponen los Códigos es cosa no sólo corriente sino hasta apeliada. Tiene razón el general Berenguer, si se aplica la ley de imprenta en todas sus partes; la prensa puede estar tan sujeta con lo que dispone dicha ley, como con la más exigente censura; porque de aplicarse aquella ley, no se tolerará las extralimitaciones frecuentes en nuestros periódicos.

Son contradictorias las noticias que se reciben de la República Argentina acerca de la situación política de aquel país. Mientras unos telegramas dejan entrever la posibilidad de que todo tenga un feliz arreglo, prestandose a ello los individuos del Gobierno, otros telegramas dan como próximo a dimitir a Trigoyen, movido por un impulso de dignidad, ya que parece que le falta la confianza de la nación.

Pero este último no concuerda con la firma presidencial del decreto de apertura y supresión de las medidas de vigilancia, extraordinarias. Sobre todas estas noticias contradictorias se destaca como hecho cierto la creciente anomalía del país y la hostil actitud de muchos elementos hacia el jefe del Estado.

Acusaciones contra el mismo, cargos concretos contra él no se han hecho públicos; sólo sí hablase en general de grandes deficiencias administrativas y de desconfianza en parte del Ejército y de la Armada.

No se necesita ser muy observador para advertir que en la Argentina se acercan acontecimientos de trascendencia política, cuyo proceso continúa en el misterio por ahora.

Hace 50 años

5 de Septiembre de 1880.

Noticias de Madrid

El Correo Militar ha tomado una noble iniciativa con motivo de la catástrofe de Logroño, abriendo una suscripción militar para el socorro de tantas desdichas.

Vida extranjera

Londres 3.—En la Cámara de los Comunes el ministro de las Indias, señor Hartington, dijo ayer que las grandes potencias no tratan de destruir el Imperio turco, pero sí de fortalecerlo arreglando las dificultades que lo rodean.

La escuadra inglesa salió el día primero, de Palermo, y se dirigió a Ragusa.

Notas valencianas

El ramo de guerra ha tomado ya posesión del corralón y almacenes contiguos al Hospital militar de San Pio V, que pertenecía al antiguo Jardín del Real, y lo han sido recientemente cedidos, con ello el Hospital militar ensanchará algunas de sus dependencias y se piensa en construir un paseo para convalecientes.

(De LAS PROVINCIAS.)

La coronación pontificia de Nuestra Señora de la Salud

El Arzobispo-Obispo de Mallorca ha alcanzado del cabildo de la Basílica de San Pedro, en el Vaticano, la autorización para proceder por sí o por delegación a la coronación de la imagen de Nuestra Señora de la Salud, y ha iniciado la lista de suscripción, donando una pectoral, anillo y broche para cordón, de amatistas finas y diamantes rosa de grandísimo valor.

MAÑANA NOCHE EN LA Plaza de Toros
La más formidable velada internacional organizada en España!!

En defensa de la personalidad valenciana

Los hijos ilustres de nuestra Universidad

La mayoría de nuestros lectores creará que los retratos que decoran el Paraninfo de nuestra Universidad corresponden a todos los hijos más ilustres de ella. Nada menos cierto. Es verdad que entre estos retratos figuran los del matemático P. Tosca, el polígono Manuel Martí, el botánico Cavanilles, el orientalista Pérez Bayer, el legista Sala, el eminente rector Vicente Blasco, el jurisconsulto Garelli, el Cardenal-Arzbispo Miguel Payá, el ilustre médico y político Amalio Gimeno, todos ellos eminentísimos; pero hasta treinta y seis que son los maestros hay mucho que andar.

Construido el Paraninfo en el siglo XVII se presudió, sino de una manera absoluta, pues allí están los retratos de los sabios agustinos Fray Bernardino Oliver y Fray Jaime de Valencia, de los grandes maestros del siglo XVI, el más glorioso de dicho centro, llenándose los muros con maestros sapientísimos, sin duda alguna, en su tiempo, pero cuyos nombres no han alcanzado la gloria de la posteridad. No queremos decir con esto que no merezcan el más fervoroso respeto, ya que en el último término dicha galería de retratos, en conjunto bien puede representar toda una época de los estudios universitarios en Valencia, aunque no todos.

Limitándonos a los maestros que fueron a otras Universidades a ocupar cátedras, que son hijos de la nuestra, podemos prestar una larga lista de nombres.

Catedráticos en Universidades extranjeras:
Juan Luis Vives, de Filosofía y Letras, en Lovaina; Andrés Sangre, de Retórica y Oratoria, en Gerona; Jerónimo Muñoz, de Matemáticas y Hebreo, en Aneona; Miguel Vilay, de Prima de Medicina, en Nápoles; José Esteve, de Teología, en Sena; Vicente Blaz García, de Retórica y Oratoria, en Bolonia; Fr. Andrés Capiella, Fr. Luis Istella y Fr. Damián Silva y Fonseca, de Teología (los dos últimos como maestros del Sacro Colegio), en Roma; Francisco Escobar, Vicente Blas García y el P. Benito Perera, de Retórica y Oratoria, en Roma; Pedro Juan Monzó, de Filosofía o Artes, en Coimbra; Onofre Jordán, de Lengua Griega, en Coimbra; Andrés de Exea, de Jurisprudencia, en Montpellier; Juan Gollida, rector de esta Universidad, en Burdeos; Fr. Juan Monzó, de Teología (en pugna con toda la Sorbona), en París; Juan Gelida, de Artes, en París; Juan de Salaya, de Teología, en París; Francisco Escobar, de Retórica y Oratoria, en París; Fr. Gregorio Arciso, de Teología y Artes, en París; y el doctor Orfila, de Medicina (decano de la Facultad), en París.

De nuestras Universidades españolas podemos citar los siguientes maestros:

Salamanca: Doctor Medina, de Retórica y Oratoria; Jerónimo Muñoz, de Matemáticas y Hebreo; F. Sancho, de Escritura; Antonio Juan de Centelles, de Jurisprudencia; Fray Melchor Araell, de Lengua; Fr. Jaime Pérez, de Teología; Fr. Gregorio de Arcis, de Artes y Teología; Fray Marcelo Marona, de Teología; Fray Fulgencio Benavente, de Prima de Medicina; Dionisio Pablo Llopis, de Jurisprudencia; José Borrull, de Prima de Jurisprudencia; Fr. Tomás Varo, de Teología y Lengua Griega; y Francisco Pérez Bayer, de Lengua Griega.

Alcalá: Dr. Gutiérrez, de Anatomía; Jaime Garcia Salat, de Anatomía; Dr. Boix Moliner, de Medicina; Gregorio López, de Jurisprudencia; y Gaspar Guerau de Montemayor, de Retórica y Oratoria.

Lérida: Guillen R. Mora de Almaraz, Pedro Martí y Dionisio Pablo, de Jurisprudencia; Fr. Vicente Montañés, Fr. Bautista Burgos y Fr. Miguel Maigues, de Teología.

Taragona: Juan Teres, Fr. Andrés Balaguer, Fr. Felipe Guimerán y Fr. Damián Pérez, de Teología; y Fr. Blas Verdú, de Artes.

Barcelona: Pedro Juan Núñez, de Retórica y Lengua Griega; Francisco Escobar, de Retórica y Oratoria; y Andrés Rey Artieda, de Astrología.

Zaragoza: Fr. Jerónimo B. Lanuza, de Teología; Lorenzo Palmirone, de Retórica y Oratoria; y Pedro Juan Núñez, de Retórica y Artes.

Huesca: Dr. Miguel Alonso Carranza, de Teología.

Sevilla: Fr. Juan B. Ballestier, de Teología.

Valencia: Juan B. Queralt, de Retórica y Oratoria.

Fr. Melchor Araell, de Lengua.

Aún podemos citar los que fueron maestros de la familia Real y del Colegio Imperial: Fr. Antonio Roldán, de Matemáticas (maestro del Rey Felipe IV); el P. José Zaragoza, de Matemáticas (Colegio Imperial) y profesor de Carlos II; Francisco Pérez Bayer y Fray Vicente Blasco, maestros de los Infantes don Gabriel y don Francisco; Antonio Toselli, de Matemáticas, en el Colegio Imperial; Francisco Orzell, de Lengua Hebrea, en el mismo; Simón Rojas Clemente, de Ciencias Naturales, en el mismo; y el encargado del Jardín Botánico; To más Vilanova, en el Real Museo de

Impresiones acerca de una obra de Derecho

Llegan a mis manos, bajo los ardores de la canícula, dos volúmenes editados con gusto por la casa Bosch, de Barcelona.

En su portada leo el nombre de un amigo querido, y es ello suficiente para que corrie las páginas, recién salidas de las prensas, y comience a hojearlas con interés.

Apenas han salido de la Editorial contados ejemplares de este trabajo que Juan Beneyto Pérez escribe señalando como el punto de conexión de su actividad escolar (de la que son testigo en letras de molde las publicaciones del mérito de «El rebuscament literari valencian», «Antonio Sardinia y la cuestión peninsular», «Los medios de cultura y la centralización bajo Felipe II», «La tradición española en Bolonia», «El valor jurídico de la ley», «Alcuni precedenti spagnuoli delle dottrine predichhe», etc.), con la que desenvolviera desde la cátedra. Viene, pues, a representar esta obra sobre «Instituciones de Derecho histórico español», una recopilación del pasado brillante y un halagüeño presagio del porvenir.

Muy pronto, detrás de ella, verá la publicidad el problema del trabajo en la Valencia del 500, el tercer tomo de las «Instituciones», destinado sólo al Derecho público y la «Teoría general de la Historia del Derecho español».

Los dos volúmenes de que me ocupaba al encabezar estas líneas ordenan la Historia de los institutos peculiares de nuestro derecho en el campo privado.

El primero comprende las materias de capacidad, Familia y Derechos Reales, el segundo abarca las Obligaciones y Contratos, Sucesiones y Derecho Profesional.

A primera vista se advierte un cambio de orientación sistemática respecto de la que suelen seguir los tratados de la Historia del Derecho. No se parte de una general más o menos completa división cronológica en períodos a los que se van añadiendo, separadamente las evoluciones de todas las figuras jurídicas, sino de una distribución orgánica por materias en cada una de las cuales se puede estudiar sin interrupción que desconcierte, el desarrollo conquistado desde que se inicia de debidamente hasta obtener en nuestros días su medallada definitiva.

Aparte de otros detalles significativos que no es posible mencionar, se gana de acudir en profundidad indiscutibles, ofrece el segundo volumen una novedad. Me refiero a su última parte dedicada al Derecho Profesional, en el que nota la coincidencia de nuestra época con el Medioevo.

En efecto, la disciplina específica a que se vienen sometiendo los individuos por el único motivo de pertenecer a determinados sectores profesionales conduce, si no a derogar, por lo menos, a mediatizar el postulado que proclamaron las modernas sociedades, después de la Revolución francesa, al consignar en sus preceptos básicos la igualdad de los ciudadanos ante la ley, tal vez, como reacción contra los privilegios de clase tan en boga durante la Edad Media. Este asunto, respecto al cual no se recata el autor en manifestar sus predilecciones en su Advertencia preliminar, lo distribuye en dos secciones, una dedicada al Derecho profesional general, que comprende el Agrario, el Industrial y el Comercial y otra a los regímenes especiales, entre los que trata del Clerical y del Nobiliario.

La impresión que el conjunto de la obra me ha producido es excelente. En ella destaca la noble ambición, de que habla en el Prólogo el maestro Altamira, y la energía y acometividad indispensables para luchar con éxito en las controversias críticas.

Sinceramente deseo al buen amigo y antiguo compañero un triunfo digno de él y de su labor, que será completo cuando edite el tercer volumen referente al Derecho Público, llenando el cuadro de las «Instituciones» y la «Teoría general» que sentará los fundamentos doctrinales, si es lícito hablar de este modo, de la Historia de nuestro Derecho y consagrará sus fuentes inspiradoras.

A felicitar a mi estimado predecesor en el Real Colegio Español de Bolonia, mucho me satisfaría que estos renglones le sirvieran de estímulo para continuar, sin desmayo, estudios de tanto provecho y de los que tanta necesidad tiene España, rica en monografías jurídicas-históricas, pero privada casi hasta el presente, de tratados sistemáticos de Historia del Derecho nacional con la vergüenza que supone tener que recurrir, para conocerlo, a libros extranjeros.

PEDRO RUIZ Y TOMAS

Ciencias Naturales: Antonio Cavanilles, encargado del Jardín Botánico.

Y no se citan las llamadas Universidades menores, en la que lucieron también su talento y su saber gran número de discípulos de esta Universidad.

JORDI DE FENOLLAR

Informaciones comentadas

Eugenia de Montijo, patrona de Biarritz

En esta mañana luminosa hemos presenciado un bello espectáculo. La Emperatriz Eugenia, está hoy con vertida en un hotel para viajeros adinerados. Se alza en el fondo de la gran playa, sobre un promontorio extenso. Tiene una amplia terraza ante el mar. En los días claros la linda española podía contemplar Fuenterrabia con su recia muralla y los picachos de Uña y de Iguelde que cobijaban el poblado de pescadores que era entonces San Sebastián... Tenía allí Eugenia la visión de España, siempre grata a sus ojos, pero tenía también, a través del anchuroso océano, tan fácil al espiismo, la visión de una América donde ya se alzaba el trono de Maximiliano, y donde fuera posible, acaso, encontraran otros Principes europeos. ¿Ambición de Napoleón? ¿Enseño de Eugenia? Posiblemente no se sabrá eso nunca. La verdad es que un pequeño ramalazo de la locura del primer Bonaparte, en este palacio de Biarritz, en esta Villa Imperial, donde hoy por cuatrocientos francos puede instalarse cualquier pelagatos y profanar su propio lecho, se soñaba en el super-imperio, en unir el título de Rey de Reyes al de Emperador de los franceses...

Cuando comenzaba la temporada de la Corte en Biarritz, se convertía Eugenia de Montijo en alcaldesa de la villa; inspeccionaba las obras que se habían hecho durante el invierno y planeaba otras nuevas que dejaba en cargo a la Municipalidad. A París iban pocos españoles a contemplar a la soberbia española encumbrada al más alto solío de Europa; esperaba ella que fuesen en mayor número a Biarritz. Su aproximación a España en los días turbulentos en que se advertía claramente cómo se bamboleaba el trono de Isabel II, era no un azar, no un capricho pasajero, no el goce de una mundicula vanidad.

Frente a Prim, que quería un Rey para él, viniera de donde viniera, Eugenia de Montijo tenía, acaso, la alucinación de una diadema española que resucitara la historia nacional en el desgarrón que en ella lieiera la llegada del guapo mozo que enamorara a doña Juana la Loca. Ni Asturias tudescos ni Borbones franceses, sino el restablecimiento de la verdadera legitimidad española, restituyendo el trono de Alfonso el Sabio a los descendientes de los Infantes de la Cerda, que ahí están vivos en numerosos entronques de la aristocracia española...

Y cuando no fuese enunbrado al trono un Medinaçeli, un Osuna, un Alba, un Villahermosa, un Lerma, un Lemós, ¿no hubiera sido linda cosa, como un cuento de hadas, que España hubiese proclamado Reina a Eugenia de Montijo y se hubiera alzado una Monarquía dual en occidente, como ya Francisco José la poseía en el centro de Europa? ¡Formidable Impetio que hubiera podido cobijarse bajo el lema de los Reyes Católicos...! Y luego en América haber ido acabando con la mala lechigada de los dictadores, que habían dejado por sí mismos nuestros Virreyes y convirtiéndolos en las Repúblicas en reinos donde se fueran ungiendo los mayorazgos de las grandes casas españolas... Si un Maximiliano austriaco pudo llegar a sentarse en el trono de México, ¿por qué no un Veraguas en el de Colombia, un Alba en el del Perú, el llovido del cielo como un Inca?...

Y entonces Biarritz hubiera sido como el emporio del mundo; la Corte de las Cortes; la capital donde se reunirían el Emperador de Francia y la Reina de los españoles, después de los meses que hubiesen estado separados, atendiendo en París y en Madrid a los respectivos negocios de sus respectivos países...

Quebróse el grandioso ensueño, deshizo la ilusión dorada por la brutalidad que Bismarck lanzó sus tropas contra Francia, propósito del trono de España precisamente, y Biarritz quedó sin el amparo de su descubridora y de su creadora admirable. No se la ha olvidado, a pesar de las mudanzas del tiempo. Hay aquí una iglesia de Santa Eugenia y una plaza que recuerdan las fundaciones religiosas que la Emperatriz hiciera... La iglesia que a medio construir. Cuando el no se trumblamiento la torre. Hoy todavía había acabado la torre. Hoy todavía está sin concluir. Su feligrisia, sin embargo, al menos en verano, se compone de gente alegre, bien provecho de la fiesta, y se hospeda en las grandes hoteles de la margen izquierda de la gran playa, donde al anochecer se iluminan, como un faro monstruoso las enormes cristalerías poli-cromadas de la sala de juego. Los domingos esta plaza de Santa Eugenia se ve invadida de autos chateados; la iglesia se llena hasta las gradas exteriores, donde un complicado andamiaje, renegrido por el tiempo que pasó desde que se alzara, sirve para colocar de vez en cuando alguna nueva piedra en la obra de la torre.

Cujada esta iglesia un viejo parroco legitimista, que invirtió aquí todo el caudal que tenía; encaudara su rosario benditos unas crencinas canas y de medida de su tolerancia el que no le importe que las muchachas suban desde la playa al templo con las pantorrillas al aire, suprimidas las medias, y los brazos desmenuados... Cada domingo hace una sencilla plática, recuerda a la Emperatriz y tiene unas palabras de halago para su patria originaria: España. Y a los españoles que forman la mayoría de los fieles, les pide unas monedas para continuar la obra de la torre. Este domingo, pasada la bandeja, hubo escasos fieles. Y sonriendo, dulcemente, resignadamente le buen cura avanzó en el altar e hizo esta sencilla plática: «Cuando llegué a mi iglesia esta mañana, cruzando la plaza, sorteando tantos bellos automóviles, admirando el lujo y el contento de cuantos acudían al culto, ¡di gracias a Dios por los bienes que reparte y le pregunté: «Señor, ¿dónde están los pobres?». Ahora, cuando entregue estas cuantas monedas a los obreros que trabajaron toda la semana en la construcción de mi torre, caeré de rodillas, lleno de confusión ante Dios para preguntarle: «Señor, ¿dónde están los pobres?». Y mesuradamente hizo el signo de la bendición sobre el aristocrático concurso.

El cuento de lo ocurrido en la iglesia de Santa Eugenia ha corrido por todo Biarritz y ha llegado a la terraza de la Villa Imperial. Allí está la Municipalidad congregada en pleno ante los aristócratas parientes de la Emperatriz. En el muro del palacio se ha colocado un bajo relieve de bronce en que un escultor ha figurado a la Emperatriz y al Príncipe imperial contemplando las casas miserables del antiguo Biarritz esparcidas en el grandioso anfiteatro de la playa. El alcalde de Biarritz, señor Hirigoyen, recuerda su ascensión vasca, casi española; el señor Cartussa, en nombre del ausente Duque de Alba, sobrino-nieto de la Emperatriz, da gracias rendidas. Y un poeta-diplomático que allá en Buenos Aires injurió a Galdós, saca la imaginaria lira y la tafe, como si consumara una venganza... Como el cura de Santa Eugenia, ha estado a punto de caer en honijos y preguntar a Dios, dónde estaban los españoles que hubiesen puesto unas flores de cordial eufusión en el rendimiento de aquel simpático homenaje...

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

Las fiestas del Pilar en Zaragoza

UN AVANCE DEL PROGRAMA

La comisión de festejos, luchando con la falta de numerario, principalmente inconveniente para confeccionar un buen programa para las fiestas del Pilar, se encuentra estos días ultimando los detalles del proyecto que ha de presentar a la aprobación del excelentísimo Ayuntamiento.

Dentro de la pobreza de recursos y contando con los números que por ser tradicionales es preciso incluir, ha procurado la comisión buscar alguna novedad que, aunque no pase de los límites de lo puerberino, lleve al buen pueblo notas de sana alegría.

Como muy natural, tratándose de la capital de Aragón, se ha procurado que los aires de nuestra jota suenen casi a diario, llevando nuestro canto regional a los barrios más extremos, dándole los posibles caracteres de concurso de rondallas: Arrabal, Dolicias, Hernán Cortes, Montemolin, Venecia, los barrios más opuestos topográficamente, tendrán su jota de ronda, y a ellas se llevarán también los conciertos y bailes populares.

De los pobres también se ha acordado la comisión, y se darán comidas extraordinarias, llevando con ese motivo a ellos el recuerdo de las fiestas con la presencia de la comarsa de Gigantes y cabezudos, que corresponde, y en él se celebrarán varios espectáculos organizados por la Sociedad Helios, consistentes en regatas, fuegos de artificios, cuecacas, etc.

Se quiere hacer algo nuevo en materia de iluminaciones, y a este respecto se están ultimando detalles y estudiando diversos ofrecimientos para conseguirlo.

La comisión se ha hecho eco de una simpática iniciativa que recoge una aspiración de un gran sector de opinión pública nacional, que se pronuncia en contra de los tan criticados concursos de belleza, y procurará sacar el mayor partido posible a la idea de celebrar el triunfo de la belleza en Cabozlandia, haciendo una parodia humorística de esos certámenes, en mala hora españolizados.

En principio, juntamente con las solemnidades religiosas tradicionales y los festejos taurinos, hípicas y de sport, como el fútbol y la pelota, éstas son las principales características de lo ideado por la comisión de festejos, en lo que falta todavía gran número de pequeños detalles, que si no es mucho, es

COLEGIO RESIDENCIA UNIVERSITARIA

ALBORAYA, 52
Se admiten medio pensionistas

todo cuanto se ha podido lograr, dada la angustiosa pequeñez del presupuesto de ingresos con que contaba.

Desearnos gran acierto a los organizadores, pues en los pequeños detalles de organización es donde se encuentran los escollos que hacen naufragar a lo mejor proyectado.

MARGENES

Ambiente nuevo

Las gentes saben que el Censo electoral es un magnífico espectáculo, y que de una obra amañada no puede salir una política sincera; es una verdadera bestia que no existe una auténtica neutralidad gubernamental. Yo estoy seguro de que con amplias libertades de propaganda, con Censo exacto y con ausencia de encasillados o recomendaciones, el resultado sería muy distinto. Claro es que falta lo fundamental: un sistema representativo menos desechable. El régimen de nuestros distritos uninominales es sencillamente absurdo; la organización de mayorías, totalmente rechazada. Con una representación proporcional y la adopción del sistema de lista con circunscripciones mayores, comarcales, provinciales o regionales, se limitaría la influencia caciquil y podría llegarse a ver en el conjunto de los diputados un esfuerzo, sino un espejo, de las realidades nacionales.

Entonces nos daríamos cuenta de que existe un nuevo ambiente.

Se nota en el campo y en la ciudad. En las capitales la generación intelectual se perala de sus responsabilidades políticas; en el campo hay una mayor cultura. Basaría confrontar el aumento de matrícula en los centros de enseñanza, que no corresponden al aumento de población. Y es curioso que, mientras muchos señores ricos se divorcian de la cultura, abundan los jóvenes procedentes de bajas clases sociales que trabajan con atención en el campo de lo intelectual. Estos individuos, cada vez en mayor proporción, no ya en el Magisterio y la Medicina, sino aun en la carrera de Derecho—que parecía reservada a los burgueses—influyen más que otros elementos en el cuerpo vivo de quienes contribuyan principalmente a nutrir el Censo. Yo aconsejaría a los burgueses que atendiesen bien a este hecho, que podría ser para ellos de resonancia grande, si no en cuanto que el derecho—y sobre todo el derecho administrativo, que es el que aquí importa—es la protección, de un interés, al menos respecto de la repercusión electoral que podrá llevar a las Cortes un sentido laborista más o menos elevado, que posiblemente se convertiría en hostilidad hacia esa «propiedad pirata», incumplidora de su función social nacional.

Pero solamente pretendo mencionar este hecho del cambio de ambiente. La gente lee más. Los periódicos se ven en las masadas y en los talleres, junto a la llave inglesa y al azulejo; pasan sus páginas las manos callosas, contemplan sus monos los ojos ávidos. ¿Y qué periódico lee el pueblo? Interesante sería la encuesta. Desde luego no se trata de literatura ultraconservadora. Además, la labor de esas nuevas «elites». Maestros, médicos, abogados... Ya no son solo vicarios ni arciprestes. El seminarista apenas se encuentra en la población rural, y es rarísimo en las grandes poblaciones. El seminarista era, por la obediencia en que se educaba en el instituto de vocaciones, un hombre dominable. Si jugaba al tresillo o a la brisca, resultaba fácil de conquistar. Los otros, no; más difícilmente. Habrá un médico que busque un empleo, un titilar o una clínica; no llevará abogado que desee pleitos, ni maestro que quiera cambiar de destino; a todos estos se les domina caquequientemente.

Pero cuando haya más maestros que se encuentren bien donde están, médicos que ganen suficiente y abogados que hagan un tanto de política, podrá haber una dificultad extraordinaria en hacer que su grupo se extienda como mancha de poblucho.

Todo eso llegará cuando haya un Censo exacto, una representación proporcional y una amplia libertad de propaganda. Se ampliará en beneficio de la democracia cuando los distritos sean grandes—disminuyendo entonces alguna de las nuevas influencias—y será llegada en ese momento la hora de las confrontaciones y el final de una prueba pragmática. ¿Qué hay que hacer con el sufragio universal?

JUAN BENEYTO PEREZ

La primera Convención de maestros americanos

Reproducimos a continuación los principales acuerdos pedagógicos de la Convención celebrada en Buenos Aires por gran número de maestros americanos, representantes de casi todas las Repúblicas.

LOS DERECHOS DEL NIÑO

A) Concepto de los derechos del niño.

I. Los derechos del niño son consecuencia de las condiciones biológicas y sociales necesarias para el desarrollo integral de la personalidad humana.

II. Esos derechos consisten en la asistencia física y psíquica a la madre desde antes del nacimiento del niño, y de este durante el nacimiento y el período de lactancia, durante las edades preescolar, escolar y postescolar.

III. El niño tiene derecho a ser educado en la medida de sus capacidades, independientemente de toda circunstancia de índole económica o social, que la sociedad presente conceda a unos más que a otros las posibilidades de educación.

B) Código de los derechos del niño.

I. Todo niño tiene derecho a ser «niño», a que se le respete en sus intereses, sus necesidades y su actividad espontánea y personal.

II. Todo niño tiene derecho a una nueva educación que siga al progreso social, nutrido siempre al porvenir, y apoyada en la sociología, la psicología y la biología. La educación—que todavía no ha llegado a lo mejor—no puede ser inmutilante ni rígida, porque la sociedad tampoco lo es.

III. Todo niño tiene derecho a «hacer» para saber, a ser descubridor y creador. Siendo el niño un organismo fundamentalmente activo, la escuela debe darle oportunidad para que alcance el máximo desenvolvimiento activo de su personalidad y de sus disposiciones y libre la capacidad para superarse.

IV. Todo niño tiene derecho al trabajo escolar colectivo, que permita la autoeducación social en grupos pequeños formados conforma a condiciones individuales semejantes y en los cuales la libertad sea consecuencia de la responsabilidad.

V. Todo niño tiene derecho al aire libre para hacer sus trabajos y para practicar juegos, ejercicios naturales (marchar, saltar, correr, trepar, lanzar, bailar, cultivar la tierra, nadar, etcétera) y movimientos respiratorios que constituyen la mejor educación física a la que jamás podrá reemplazar la gimnasia metódica.

VI. Todo niño tiene derecho a saber que ha nacido en el cuerpo de su madre, a mirar la cuestión sexual como cosa digna de respeto y a que se lo inicie, prudentemente y progresivamente, en el conocimiento de las leyes del origen de la vida sin misterio ni vergüenza.

VII. Todo niño tiene derecho a ser miembro de una comunidad escolar en donde, con la autonomía que se merezca, goce de sus derechos y cumpla con sus deberes como elemento activo, útil y eficaz, que pone su voluntad y su conciencia al servicio del bienestar común.

VIII. Todo niño tiene derecho a contar con maestros de vocación, de carácter, llenos de bondad; hombres elegidos, ilustrados; bien retribuidos; que no tomen su cargo como simple medio de vida; que crean en los ideales más difíciles de alcanzar; que sientan la responsabilidad que les incumbe en la realización de la justicia social; que no olviden que el verdadero maestro es el niño y que la humanidad es soberana en todas las naciones.

IX. Todo niño tiene derecho a locales escolares sencillos, atractivos, alegres e higiénicos, que el mismo ayudará a embellecer y alegrar.

X. Todo niño tiene derecho a cooperar en su educación maestros y padres, a que colaboren juntos el pueblo y la escuela, que son las dos palancas que mueven al mundo empalmeado por las grandes soñadoras.

(De la Revista de Pedagogía.)

Juventud Monárquica Valenciana

CURSILLO DE CONFERENCIAS DE ORIENTACION POLITICO-SOCIAL

Continuando en su entusiasta labor de propaganda y afirmación monárquicas, esta Juventud ha organizado un interesante cursillo de conferencias sobre orientación política y social, y en el cual tomarán parte significadas y prestigiosas personalidades del campo monárquico.

Además de este cursillo, que comenzará en el mes de Octubre, esta entidad, coincidiendo con la próxima campaña electoral, está preparando también una serie de actos y mítines que están despertando gran interés, por los elementos que en ellos han de tomar parte, y los cuales ya se irán anunciando y detallando oportunamente.

Apertado de LAS PROVINCIAS 139

Don Gonzalo Sánchez de Val

Abogado y licenciado en Filosofía y Letras falleció en Drieves (Guadalajara), el 5 de Agosto de 1930

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P.

El excelentísimo señor conde de Sástago, ha dispuesto que se celebren en Beniparrell misas conmemorativas...

Los eminentísimos Cardenal Primado de Toledo y Nuncio de Su Santidad...

GASTROFILO DOCTOR GREUS CURA EL ESTOMAGO

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Días tan espléndidos como los que están haciendo no abundan, porque -salvo el calor- parecen por su claridad, limpidez del cielo y luminosidad solar...

Tuvimos ayer en pleno día, 34 grados al sol y 31 a la sombra, habiendo sido el mínimo termométrico en la madrugada...

Tampoco ayer el termómetro informativo acusó grandes cambios, tan sólo debe consignarse que el alcalde señor Maestre...

El ilustrado «pero español» prefirió siempre artículos de PLATA MENESES: Paz, 5, Valencia.

Don José Uguet Soriano, consejero-secretario de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia...

Por ella vemos que la marcha de la misma no puede ser más próspera y brillante, gracias al celo, interés, actividad y acierto de los elementos efectivos...

En su misión protectora de proporcionar a la masa obrera vivienda higiénica, se ha dado gran incremento, en el ejercicio que reseñamos...

Otra de las obras iniciadas en el mismo ejercicio ha sido la creación y financiamiento de la Institución de la Mujer que Trabaja...

El balance y cuentas correspondientes al ejercicio de 1929 son muy satisfactorios, como lo demuestra el hecho de que en el balance general...

—Dos paquetes de SALES LITINADAS LORAS, para la preparación de dos litros de agua gaseosa agradable, 15 céntimos...

—Los huertanos de nuestro término municipal comenzarán a recibir en breve, requerimientos del Ayuntamiento...

El señor conde de Berbedel nos rogó ayer hicieramos público que esos organismos no significan exigencia del pago de las multas...

—Ayer estuvo unos momentos en la Alcaldía el señor Maestre; los necesarios para efectuar el arqueo...

—El ministro de Fomento, contestando al telegrama que le dirigió el presidente de Unión Gremial...

—No ha querido el señor Maestre el estudio de este asunto que tanto interés tiene para Valencia...

La comisión municipal de Cementerios viene realizando una labor intensiva desde que se constituyó para realizar las mejoras...

Están a punto de firmarse las escrituras de expropiación de terrenos de los cementerios general, Campanar, Benimaclet, y Pueblo Nuevo del Mar.

De esta manera se evita la molestia de presenciar el tránsito de cadáveres por la referida dependencia, donde descansan personas ajenas a los actos de enterramiento.

Los candidatos que por ahora parecen decididos a luchar por el distrito de Chelva, son cinco, a saber: Don José Ferraz Peñelas...

Estos son los propósitos actuales, y en el caso de que se siga el plan anunciado por el Gobierno...

Del resultado de las dos primeras se deducirán enseñanzas y consecuencias que los respectivos partidos...

El marqués de Laconi, subdelegado de la región de Levante del Patronato Nacional del Turismo...

En contestación al telegrama que Unión Gremial dirigió al excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros...

«El tiempo que hace es muy favorable al viñedo. La propiedad se apresura para poder vinificar lo más pronto posible...

«El Boletín de la Estación Enológica de España en Celta, hablando de la situación vitícola en Francia...

«El tiempo que hace es muy favorable al viñedo. La propiedad se apresura para poder vinificar lo más pronto posible...

La situación de los mercados vitícolas meridionales ha variado muy poco, la calma domina en todos los mercados...

1930: Enero, 113.011 hectolitros. Febrero, 81.030. Marzo, 48.968. Abril, 41.618. Mayo, 11.276. Junio, 69.047.

1929: Enero, 190.193 hectolitros. Febrero, 169.983. Marzo, 175.002. Abril, 166.162. Mayo, 166.462. Junio, 196.144.

—El próximo martes por la mañana se reunirán los concejales en el Ayuntamiento para estudiar todo lo relacionado con la proyectada Avenida Valencia-Pinedo.

estudia, los concejales, no habrá lugar para que pasen más veces a comisión, o queden sobre la mesa; sólo para aprobarlos o desestimarlos.

Institut Simian BARCAS, 3

MILITARES

PROXIMAS MANIOBRAS POR LAS FUERZAS DE LA REGION

En breve comenzarán las Escuelas prácticas en las fuerzas de este distrito militar, dispuestas por los reales órdenes de 10 y 30 del pasado mes de Julio...

Los regimientos de Infantería Princesa, Mallorca, Guadalajara, Sevilla, España, Otumba, Vizcaya, Cartagena y La Corona...

El primer período, o sea el de conjunto, durará del 1 al 5 de Octubre para la Princesa, Sevilla, España, Cartagena y unidades de Tarifa...

A estos ejercicios asistirán los coroneles con mando de regimientos y tenientes coroneles jefes de los tres batallones de Cazadores...

Tomarán parte los 1.740 hombres acogidos al capítulo XVII de la ley de Reclutamiento...

La Caballería organizará dos escuadrones de Victoria Eugenia y comprenderá el período preparatorio del 5 al 7 de Octubre...

La Artillería organizará un grupo de cañones de 75 centímetros y otro de obuses de 105.

Los ingenieros organizarán una compañía con arreglo a la plantilla que figura en el cuadro fijado...

La compañía de tropas de Intendencia organizará una compañía de panaderos con material adecuado...

La Sanidad organizará una compañía mixta y una sección de camilleros y abarcará también dos períodos.

Los ejercicios de conjunto del 2 y 3 de Octubre, se verificarán en la zona de terreno comprendida entre Mula, Yecla y Sierra de Ricote.

Serán dirigidos por el general de la sexta división don Enrique Cano Ortega, que llevará como jefe de E. M. y auxiliar, respectivamente...

Intervendrán las fuerzas siguientes: Una brigada de dos regimientos a dos batallones al mando del general de la segunda brigada...

La otra brigada de la división actual se supone en cuadro. Artillería: Un grupo de cañones de 75 y otro de obuses de 105...

Un grupo de dos baterías, una de tracción mecánica y otra hipomóvil del regimiento de Artillería a pie número 3.

La Artillería ligera citada se supone forma parte de los dos regimientos ligeros afectos a la división.

Desempeñará las funciones de general de la supuesta brigada de Artillería el comandante general de Artillería de la región don Antonio Garrido Valdivia...

Sanidad militar: Una compañía mixta y una sección de camilleros. Los temas del supuesto táctico serán: Primero. Se supondrá que la sexta división, encuadrada entre las cuarta y quinta...

Segundo. Continuación del anterior. El enemigo ha sido rechazado en todo el frente de la división y se repite desordenadamente...

jefes y oficiales ejecutivos y agregados. Oportunamente se remitirán por el Estado Mayor al director citado...

Los ejercicios de conjunto de los días 17 y 19 de Octubre serán los siguientes: Los batallones organizados por los regimientos de Infantería Mallorca y Guadalajara...

El capitán general ha dictado las necesarias prevenciones complementarias de carácter general para el éxito de las próximas Escuelas...

Pronto verá usted EL LOCO CANTOR Por AL JONSON EN OLYMPIA

Mercedes agrícolas MERCADO A PLAZO Cotizaciones de ayer.

Table with columns: TRIGOS, Anterior, Cierre. Rows: Winnipeg, Octubre, Diciembre, Mayo, Chicago, Septiembre, Diciembre, Mayo, Liverpool, Octubre, Diciembre.

Table with columns: MAIZ, Anterior, Cierre. Rows: Chicago, Septiembre, Marzo.

Table with columns: CAFE, Anterior, Cierre. Rows: Nueva York, Septiembre, Mayo.

Table with columns: AZUCAR, Anterior, Cierre. Rows: Nueva York, Septiembre, Mayo.

Table with columns: ALGODON, Anterior, Cierre. Rows: Liverpool, Octubre, Enero, Marzo, Mayo, Nueva York, Octubre, Enero, Marzo, Mayo.

APRENDA USTED INGLÉS EN EL Institut Simian BARCAS, 3

APRENDA USTED TAQUIGRAFIA EN EL Institut Simian BARCAS, 3

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Ha despertado verdadero interés el anuncio del debut de la compañía de teatro americano...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

Por tierras valencianas La leyenda de la fuente de la Chana

Hemos atravesado la frondosa y fértil llanura que se extiende a lo largo de la costa, desde Valencia al Mongó, y el auto que nos conduce principia a internarse en la fragosidad del quebrado territorio de la Marina...

Al descansarnos unos momentos, lo indispensable para que una joven que ha ido por una botella de agua para un enfermo...

Hace años, yo no lo he conocido—continúa ingenuamente—había en el pueblo un hombre muy valiente y con una fuerza enorme...

Este, que tanta fuerza tenía, cargó a cuestas con la Chana, y aun cuando ésta pesaba mucho...

Llegó por fin al pueblo con tal pesada carga, y cuando se disponía a hacer el último esfuerzo...

Dejar caer a la Chana y aparecersele multitud de animales raros, fue todo cosa de un momento...

Terminado el relato, nos despedimos afectuosamente de la joven y subimos al auto...

Saludamos a sus simpáticos representantes don Augusto Villalonga, don Antonio Cruz, don Vicente Buigas...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

Cartelera de espectáculos OLYMPIA Gran Teatro

Hoy viernes Programa SONORO de METRO GOLDWYN MAYER BUTACA, 1 PTA.; GENERAL, 0'40

LA PELICULA DE LA NOCHE Cómica, por Charley Chase Exito: BROADWAY - MELODY

Película que se adapta a todos los gustos. Magníficas escenas en tecnicolor. Cantan, bailan y hablan, 100 por 100 SONORA. Interpretación de BIESSIE LOVE, ANITA PAGE y CHARLES KING.

La tragedia de una cabra Cómica SONORA, por la pareja STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

Lunes próximo.—Estreno: "SU INTIMO SECRETO", una producción de PATHE sincronizada totalmente en castellano.

Sobre la transparente superficie de la balsa de la fuente de la Chana, dice la joven, flota invisible para los mortales todo el año...

Hoy viernes Grandioso programa A las 5'45 tarde y 10 noche BUTACA, 1 PTA. — GENERAL, 0'40

El triunfo de la audacia Extraordinaria producción sonora FOX, por GEORGE O'BRIEN y HELEN CHANDLER.

ADORACION Versión sonora del programa VERDADERO por BILLIE DOVE y ANTONIO MORENO.

Lunes próximo: Dos extraordinarias producciones sonoras FOX, "ESTRELLAS DICHOSAS" y "CASADOS EN HOLLYWOOD".

Nuevos Cuentos Maravillosos Por T. LLORENTE FALCO Ilustraciones de J. Torng Precio: 5 pesetas

Teatro Principal Gran compañía de teatro americano, dirigida por F. GOMEZ HIDALGO Primera actriz: EUGENIA ZUFFOLI

Sábado 6 de Septiembre de 1930, inauguración de la temporada Estreno de la famosa obra dramática de Colton...

Señoras: El flujo blanco y enfermedades de Irrigaciones del Dr. VALLEY

En su domicilio de la calle de José Benlliure, número 40, de los poblados marítimos, la niña de 4 años María Cubells Zapala...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

—MAYAMA, inauguración de la temporada.—Decididamente mañana sábado debuta la compañía de zarzuela de Tomás Ros...

Lo del Mercado de Abastos

REMITIDO

Atendiendo al ruego del comentario de la Redacción a mi escrito de ayer, voy a aclarar a qué clase de labradores me refería en mi citado escrito. No es a los labradores vecinos a la capital, en su mayoría cosecheros de verdura, y que tienen su puesto de venta en la plaza del Recayente...

Los precios de ayer en el Mercado de Abastos, según la nota facilitada por la Unión de Comerciantes de Frutas y Hortalizas, es como sigue: Frutas: Uva moscatel, primera, 0'45 pesetas; segunda, 0'40.

Me parece que me he explicado claro, lo que se pide es que desaparezca el asentador (no el comerciante) el asentador este, el que cobra el 6 por 100 y demás gastos. Los comerciantes en frutas (muchos de ellos tienen el doble aspecto de comerciante y asentador), pueden y deben actuar, pero sólo como a tales comerciantes...

Y conozco cosecheros que vienen más de veinte años al Mercado de Abastos y conocen a todos los compradores; pues estos cosecheros desean emanciparse del asentador, porque no lo necesitan, porque saben muy bien vender y de todas sus cosechas.

Habílese un espacio en el Mercado de Abastos, con grandes carteles que digan: "Venta directa"; asíse por la prensa y por el Alcaidía a todos los pueblos productores esta innovación, y verán como muchos, muchísimos labradores que hoy buscan salidas a sus géneros en otros mercados menos caros, vienen a Valencia y en Valencia habrá entonces abundancia, calidad y economía de precios.

Esta es la modesta, pero firme opinión que sostengo, frente a otras formulas más o menos teóricas, pero nada prácticas.

UN SUSCRIPTOR

Carta abierta

al ilustre Colegio de Secretarios de Ayuntamiento de la provincia de Valencia

Por multitud de funcionarios administrativos de Ayuntamientos de España se han elevado al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, instancias en que pedían se creara el cuerpo de funcionarios de la Administración local, con sus deberes, derechos, obligaciones, con sueldos, licencias, excedencias, ascensos y demás inherentes a ellas y la formación de escalafón de todos ellos con sus respectivas clases, y a tales instancias, repletas de lógica y pláticas de razón, de equidad y fundamento lógico, se dictó por el Ministerio de la Gobernación en fecha 21 de Agosto (Gaceta del 22) una real orden número 702 en la que, como resolución a todas estas instancias, se acuerda resolverlas en el sentido de que no ha lugar a la formación del cuerpo de funcionarios de la Administración local porque, aparte de menar en absoluto las facultades de aquellas Corporaciones declaradas autónomas por su ley constitutiva y libres para la organización de sus propios servicios y nombramiento de sus propios servidores que los han de llevar a cabo, de los cuales había que privarlas, y que en el supuesto de que se juzgaran pertinentes entrañarían una radical y absoluta modificación del Estatuto municipal, que de ningún modo podría llevarse a cabo sin el concurso de las Cortes.

Aquí muestra necesidad de suplir al ilustre Colegio de Secretarios de Ayuntamiento de esta provincia, su incondicional apoyo en esta tan lógica, fehaciente, humana pretensión.

Cerca la celebración del Congreso municipalista, que ha de tener lugar en nuestra patria chica, en el próximo Octubre, en el que han de discutirse por los más eminentes tratadistas de Derecho Administrativo y los ilustres secretarios de Ayuntamientos, las reformas que necesita el Estatuto municipal para que, al llevarlas a las Cortes, aprobadas que sean, resulte un completo cuerpo de Derecho municipal, es de suma necesidad que entre los estudios que se lleven a efecto y las reformas que se acuerden proponer en dicho cuerpo legal, se abarque todo el Capítulo VI del Estatuto y en especial la sección tercera, artículos 247 al 254, que se refiere a los funcionarios municipales en general, pues si bien es cierto que la exposición de la real orden de 21 de Agosto, no es menos cierto que según el cristal con que se mira.

Rotas la antigua facultad de los Ayuntamientos para el nombramiento de sus secretarios, luego la de interventores, después la de depositarios, ¿qué importa la de oficiales? Porque es visto que aún a pesar de la facultad autónoma de las Corporaciones municipales para el nombramiento de sus servidores (según dice dicha real orden), no hace ya la Corporación el nombramiento de ellos, sino que a propuesta del tribunal que ha de presidir las oposiciones, dándose el caso de que ha habido oposiciones en que la Corporación tenía predilección e interés por un opositor, y tuvo que nombrar a otro que fue según la propuesta del Tribunal, no pudiendo por consiguiente la Corporación, a pesar de la facultad autónoma, que la real orden quiere hacer ver, nombrar a los funcionarios que quiera, sino aquéllos que por su merecimiento y valía lo hayan aprobado en el oposición.

El Reglamento de régimen interior de las Corporaciones, creado por real orden de 14 de Mayo de 1928, no es tampoco una suprema garantía, ya que desde entonces miles de Ayuntamientos continúan sin dar cumplimiento a aquella disposición, y continúan teniendo a su gusto a funcionarios en régimen interino, sin clasificarlos en plantillas, ni reconocida su sujeción por el Tribunal, cual ocurre con un distrito cercano a Valencia.

Y muy bien dice un párrafo de la real orden de 21 de Agosto: "Los Reglamentos citados, cumplidos lealmente en sus preceptos...". Y si no se cumplen? Buscar la fórmula de hacerlos cumplir—se nos dirá—, y nosotros entendemos que lo mejor, lo más justo y equitativo es el del cuerpo.

Carta abierta al ilustre Colegio de Secretarios de Ayuntamiento de la provincia de Valencia

Por multitud de funcionarios administrativos de Ayuntamientos de España se han elevado al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, instancias en que pedían se creara el cuerpo de funcionarios de la Administración local, con sus deberes, derechos, obligaciones, con sueldos, licencias, excedencias, ascensos y demás inherentes a ellas y la formación de escalafón de todos ellos con sus respectivas clases, y a tales instancias, repletas de lógica y pláticas de razón, de equidad y fundamento lógico, se dictó por el Ministerio de la Gobernación en fecha 21 de Agosto (Gaceta del 22) una real orden número 702 en la que, como resolución a todas estas instancias, se acuerda resolverlas en el sentido de que no ha lugar a la formación del cuerpo de funcionarios de la Administración local porque, aparte de menar en absoluto las facultades de aquellas Corporaciones declaradas autónomas por su ley constitutiva y libres para la organización de sus propios servicios y nombramiento de sus propios servidores que los han de llevar a cabo, de los cuales había que privarlas, y que en el supuesto de que se juzgaran pertinentes entrañarían una radical y absoluta modificación del Estatuto municipal, que de ningún modo podría llevarse a cabo sin el concurso de las Cortes.

Aquí muestra necesidad de suplir al ilustre Colegio de Secretarios de Ayuntamiento de esta provincia, su incondicional apoyo en esta tan lógica, fehaciente, humana pretensión.

Cerca la celebración del Congreso municipalista, que ha de tener lugar en nuestra patria chica, en el próximo Octubre, en el que han de discutirse por los más eminentes tratadistas de Derecho Administrativo y los ilustres secretarios de Ayuntamientos, las reformas que necesita el Estatuto municipal para que, al llevarlas a las Cortes, aprobadas que sean, resulte un completo cuerpo de Derecho municipal, es de suma necesidad que entre los estudios que se lleven a efecto y las reformas que se acuerden proponer en dicho cuerpo legal, se abarque todo el Capítulo VI del Estatuto y en especial la sección tercera, artículos 247 al 254, que se refiere a los funcionarios municipales en general, pues si bien es cierto que la exposición de la real orden de 21 de Agosto, no es menos cierto que según el cristal con que se mira.

Rotas la antigua facultad de los Ayuntamientos para el nombramiento de sus secretarios, luego la de interventores, después la de depositarios, ¿qué importa la de oficiales? Porque es visto que aún a pesar de la facultad autónoma de las Corporaciones municipales para el nombramiento de sus servidores (según dice dicha real orden), no hace ya la Corporación el nombramiento de ellos, sino que a propuesta del tribunal que ha de presidir las oposiciones, dándose el caso de que ha habido oposiciones en que la Corporación tenía predilección e interés por un opositor, y tuvo que nombrar a otro que fue según la propuesta del Tribunal, no pudiendo por consiguiente la Corporación, a pesar de la facultad autónoma, que la real orden quiere hacer ver, nombrar a los funcionarios que quiera, sino aquéllos que por su merecimiento y valía lo hayan aprobado en el oposición.

El Reglamento de régimen interior de las Corporaciones, creado por real orden de 14 de Mayo de 1928, no es tampoco una suprema garantía, ya que desde entonces miles de Ayuntamientos continúan sin dar cumplimiento a aquella disposición, y continúan teniendo a su gusto a funcionarios en régimen interino, sin clasificarlos en plantillas, ni reconocida su sujeción por el Tribunal, cual ocurre con un distrito cercano a Valencia.

Y muy bien dice un párrafo de la real orden de 21 de Agosto: "Los Reglamentos citados, cumplidos lealmente en sus preceptos...". Y si no se cumplen? Buscar la fórmula de hacerlos cumplir—se nos dirá—, y nosotros entendemos que lo mejor, lo más justo y equitativo es el del cuerpo.

Desde Elda

Desde Villajoyosa

Ya se ha publicado el fallo del Certamen literario que se ha de celebrar en esta ciudad el día 10 del corriente en el elegante teatro de Castellón, como uno de los números del programa de las solemnes fiestas en honor de nuestros Patronos la Virgen de la Salud y Santísimo Cristo del Buen Suceso, siendo mantenedor del mismo el excelentísimo señor don Federico García Sanchiz.

En total se han presentado al concurso unos doscientos trabajos, que con todo celo y piedad han sido examinados por el Jurado en laboriosas sesiones. Entre estos trabajos literarios destacan los de los temas primero y segundo, dándose la particularidad de que los doce o trece trabajos del tema "El paisaje alcañino en la obra literaria de Gabriel Miró" son todos dignos de atención, lo que prueba que la labor literaria de Miró empieza a ser estudiada con verdadero celo por los jóvenes escritores.

A continuación damos detalles de temas, temas de los trabajos presentados y nombre de los autores, como sigue: Tema primero: Premio de honor, a la mejor composición que no exceda de ochenta versos, con libertad de asunto y metro. Ha sido concedido al trabajo que lleva el tema "No digáis que agotado su tesoro, de asuntos falta—enmudeció la lira, del que es autor el periodista alcañino, redactor jefe de Blanco y Negro y A B C, don Rodolfo de Sagarz. Premio del Ayuntamiento: 500 pesetas.

Tema segundo: "El paisaje alcañino en la obra literaria de Gabriel Miró. Ha sido premiado el trabajo que lleva por tema "El amado y santo paisaje natal", del que es autor don José Capilla Bellán. Este trabajo, por excepción de los trabajos en prosa que no suelen leerse en estas fiestas, será leído en memoria y honor del gran escritor alcañino Gabriel Miró. Premio del señor gobernador civil de la provincia.

Tema tercero: Su tema es "Breve reseña histórica del castillo de Elda", trabajo en verso. Es premiado el trabajo que lleva el tema "Trámites de grandeza, del que es autor el inspirado poeta de la localidad don José Joaquín González Payá. Premio del excelentísimo señor presidente de la Diputación.

Tema cuarto: "Ofrenda a la Santísima Virgen de la Salud y Súplica del Santísimo Cristo del Buen Suceso. Composiciones poéticas. Es premiado el trabajo del canchón de la Metropolitana de Valencia, don Gaspar Archent, cuyo tema es "Al hijo por la madre". Premio del señor Obispo de Orihuela.

OLYMPIA Lunes próximo ESTRENO SU INTIMO SECRETO Una producción PATHE, sincronizada totalmente en castellano. Adaptación del drama "El derecho a matar". Intérpretes, HARRI BANNIS, TBR-ANN HARDING.

ACADEMIA MARTI FUNDADA EL AÑO 1881 BACHILLERATOS ELEMENTAL Y UNIVERSITARIOS INGRESO - MAGISTERIO - FARMACIA PROFESORES ESPECIALIZADOS CON TITULO OFICIAL DIRECTOR: DON FERNANDO LAHIGUERA FARMACEUTICO Y MAESTRO NACIONAL CALLE DE GOCINAS, 5 (junto a la plaza de San Bartolomé) - Teléfono 11.869 - VALENCIA. NOTA: Se reciben encargos de matrícula.

Desde Elda Mañana sábado a las 10'30 de la noche EN LA PLAZA DE TOROS LA MAS SENSACIONAL VELADA INTERNACIONAL BELGICA CONTRA ESPAÑA BIESMANS contra LATORRE II HENRI HEBRANS contra PRIMO RUBIO GERLACHE contra MUÑOZ Hacia la conquista del campeonato de Europa Fernand Delarge CONTRA MARTINEZ DE ALFARA ALBERT CHAUMONT contra BRUNO VELAR

Guía del turista Excursiones por la provincia LAGO DE LA ALBUERA (a hora y media de la capital—Es uno de los más importantes de la Península, por su gran extensión (unos 5 kilómetros de diámetro) y poético aspecto, y por la abundancia de caza y pesca. Está limitado por una frondosa pinada, la Dehesa, que se interpone entre el lago y el mar, y por hermosos campos de arroz, que por todos partes se ensanchan. Hay en él tres muy pintorescos poblados, huertecillos, y uno de ellos, El Palmeral, constituye una verdadera isla. LIRIA (a cinco cuartos de hora en ferrocarril)—Fue la antigua ciudad de Erida, y en sus alrededores se han encontrado muchos restos antiguos. Son notables su iglesia parroquial, su legendario cenobio de San Isidoro, y a un kilómetro de distancia el Caserío de Benisán, en que estuvo aposentado el Rey prisionero Francisco I de Francia. La más digna de ser visitada en Liria es la románica iglesia de la Sangre. SAGUNTO (cerca de una hora en ferrocarril)—Conserva aún esta histórica y hermosa ciudad muchos preclaros restos de su grandeza: murallas ciclópeas, Teatro romano, una pesetería del Greco, restos del acueducto, Baños árabes, extenso Caserío con cinco plazas, iglesia románica del Salvador, iglesia gótica parroquial, etc. Son dignos de visitarse los Altos Hornos, instalados en el puerto. TORRENTÉ (a media hora en tranvía, a ferrocarril)—La población es de agradable aspecto. En la plaza Mayor existe un caserío torreón que data del tiempo de los árabes, que actualmente sirve de prisión y dependencias del juzgado. HÁMESIS (a media hora en ferrocarril)—Gran población, limpia y blanca como los azules de la tierra; Hay en ella numerosas fábricas de lana y de rayón. Se hallan en su término los Depósitos de las aguas potables para la ciudad, a 100 metros sobre el nivel del mar y con 10.000 metros cúbicos de capacidad; son acúmulos procedentes del Turia y quedan convenientemente tancados por los sistemas Puig y Utiel (poco más BURJASSOT, REGUENA Y UTIEL (poco más de dos horas de ferrocarril)—Ofrecen estas poblaciones bastante interés al excursionista: Reguena, pintoresca, nueva y fuentes famosas; Reguena, con sus variados panoramas del Llano de Cuarte, de Chete y Chiva, de la Hoya de Buñol y de la fragosa y álgida sierra de las Caballitas. PORTA-COELI (a dos horas de Valencia).—Antiguo monasterio de casales, entre frondosos pinares y en sitio amenísimo e imponente bajo el punto de vista de la arquitectura. Son interesantes sus claustros, su capitel y su iglesia, con labores de rico mármol y buenas pinturas. EL PUIG (media hora en ferrocarril)—Fue su histórica llanura teatro varias veces de importantes batallas. En la monumental iglesia, que fue convento de mercedarios, guardase la famosa imagen de Nuestra Señora de la Puig, varias reliquias e interesantes pinturas; los góticos sepulcros de don Guillén de Borja y de los hijos de Roger de Lauria, y los libros del coro, ilustrados por el platero BURJASSOT (a 20 minutos en tranvía eléctrico).—Pintoresca población, en la que deben ser visitados la antiquísima y original institución de "Les Siles" o silos subterráneos de la ciudad para la guarda del trigo; la iglesia parroquial; la "Dehesa" con el vetusto palacio del Patriarca, y la Granja Escuela de Agricultura provincial. En el caserío, la fábrica de cerámica La Cerama.

Cosas del campo

DEL INJERTO DE NARANJOS

Actualmente es cosa muy general el cambio de variedades de muchos huertos de naranjos reinjerándolos de nuevas variedades más estimadas.

Y es tanto el empeño que hay en ello, que pueblo conocho yo que durante meses han estado saliendo más de 40 hombres diariamente a reinjertar los huertos.

Siendo, pues, tema de actualidad, y ya que en años sucesivos se ha de continuar haciendo lo mismo, recontinuar haciendo la publicación de esta de interés que a continuación se publica, que contiene muchas indicaciones que no deben dejarse en olvido para hacer bien tan importantísima operación. Tal importancia es obvia, ya que puede producir la riqueza o la ruina del propietario su acierto o su fracaso.

La carta dice así literalmente:

«R. Fournier, ingeniero colono. Arzen par Quezan.—Marruecos.

Muy señor mío: Confirmando la mía de... dándole instrucciones referentes a ciertos cuidados con los pequeños naranjos. Se las consigné muy extractadas; así es que si sobre alguna de tales indicaciones desea más detalles, no tenga inconveniente en pedirme mayores explicaciones.

En cuanto al injerto del naranjo, debo indicarle que, como el de otros frutales, lo practicamos en Marzo-Abril y en Agosto-Septiembre. Esta es la regla general, como ya sabrá usted.

Aparte de ello, le debo advertir que se puede injertar de escudo, siempre que los brotes terminales los vea usted herbáceos y creciendo, como ahora aquí se ven; entre tanto, se injerta de escudo muy bien.

Además, la plancha o placa cuadrada (sacando toda la piel que rodea la rama de injerto) se puede hacer todo el tiempo que media del principio de la primavera al final del otoño.

En el naranjo, como en otros árboles, la savia comienza su circulación lentamente, y en progresión creciente invade todo el árbol; así es que al comienzo es mayor su circulación en la parte de los troncos, a su costado recayente al Norte, y un mes o dos después de iniciarse el movimiento de la savia, ésta invade por igual toda la circunvolución del tronco.

Para injertar pronto conviene buscar la parte del tronco más abundante en savia, cuando se injerta al comienzo de su evolución.

Demuestra la existencia de la circulación de la savia el fácil desprendimiento de la piel.

Al levantar la piel, cuando la savia es todavía escasa, el color de la madera es blanco; y cuando la savia es suficiente, este color blanco tiene muy ligeramente el tinte verdoso.

El injerto debe colocarse en el tronco en lugares que no tengan debajo nachimientos de ramas. Cuanto más libre esté el trayecto hasta el suelo de tal accidente, será mejor para el fértil desarrollo del injerto, por llegar la savia con más facilidad y cantidad.

Los arbolillos o árboles, sea cualquiera su edad, pueden ser injertados de distinta variedad de naranjas.

A todos ellos se les pueden aplicar tanto injertos de escudete como de plancha; pero cuando es árbol mayor, es más conveniente que predominen los injertos de plancha.

Ambedos se suponen sacados de una ramilla del mismo diámetro; así, se ve que tiene mucha mayor superficie el injerto de plancha que el de escudo.

Hay que tener en cuenta que cuanto mayor superficie tiene el injerto, más fertilidad resulta del ramaje nacido de él: la máxima superficie se logra con la plancha.

Antes de injertar árboles grandes, hay que prepararlos en Febrero o Marzo para injertarlos después en Abril o Mayo (o más adelante si se quiere); esta preparación estriba en quitar cantidad de ramaje para reconcentrar la savia en el ramaje restante; y al hacerlo se ha de procurar dejar las ramas más adecuadamente situadas para recibir ambas clases de injertos luego.

La cantidad de ramaje que se corta antes de poner los injertos en árboles grandes, será de un tercio a la mitad.

Es importante no cercenar las ramas ejes del crecimiento, porque en su eje está concentrado el sistema de circulación todo. Suponiendo que es un árbol joven partido en dos, deberán respetarse estas dos puntas de crecimiento y cortar ramas o ramillas laterales, pues si se las poda perpendicularmente al eje a los dos tercios de su altura total, por ejemplo, el contragolpe de reacción de la savia es tremendo y se paraliza demasiado, y esto no conviene, porque luego falta para hacer brotar el injerto.

Después de prendidos los injertos, también se recorta más ramaje, procurando que quede suficiente cantidad para el juego de la savia durante el resto del año; y en el siguiente, se continúa talando el ramaje antiguo, a medida que se desarrolle el de los nuevos injertos.

Este modo de proceder impide la muerte de todo el sistema radical, y la arboleda se repone rápidamente al gran porte que antes tenía, continuando en seguida la producción.

Como esta carta es sobradamente larga, sólo me queda decir que si necesita injertos, le ruego que me los comprometa formalmente con mucha anticipación, para que yo pueda servirlos con toda seguridad. De todos modos, le ruego que me conteste sobre este punto.

De usted afectísimo seguro servidor J. S. M.»

Desde luego, no son los preceptos contenidos en la carta anteriormente transcrita, los únicos que hay que tener en cuenta para injertar; pero como son los restantes de un carácter general y fácilmente puedan consultarse en los libros

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

ASAMBLA DE REGOS
Existe verdadera expectación entre los regantes de esta huerta y de la de Benisú, propietarios los primeros y usuarios todos de las aguas de San Vicente, pues se trata de aprobar un nuevo Reglamento confeccionado por el señor Esteve Armengol, y nos consta que el señor alcalde-presidente don Vicente Carrera Barra, en su doble calidad de letrado, y debidamente documentado por el cronista de la ciudad señor Uriel, ha puesto en tan interesante asunto toda su actividad para poder esclarecer algunas dudas existentes desde tiempo inmemorial.

Aunque el local designado es el salón de sesiones de la Casa de la Ciudad, parece ser que se hallaría otro de mayor capacidad, dada la extraordinaria concurrencia que se espera.

LAS AGUAS POTABLES
A nuestro diligente alcalde señor Carrera, llamamos la atención sobre la anomalía que resulta de irrigar las calles de la ciudad con aguas perfectamente esterilizadas al cloro, mientras las fuentes públicas, empleadas generalmente para bebida, se abastecen de aguas desprovistas de tan imprescindible requisito.

Confiamos dedique preferente atención a tan simpático asunto, y asesorándose por especialistas, nuestro querido alcalde implante la gran mejora que tantos beneficios puede proporcionar.

DE SUECA
TRASLADO DE UNOS RESTOS MORTALES
Ayer fueron trasladados los restos del que fué secretario de este juzgado de primera instancia, don Vicente Miralles Fabra, desde el Cementerio a la cripta del altar del Corazón de Jesús, costeado por su viuda doña Josefa Camilleri, en la iglesia parroquial.

FESTEOS
Con gran brillantez han transcurrido los festejos del Santísimo Cristo del Hospital, viéndose todos ellos muy concurridos.

NOMBRAMIENTO
Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de este distrito hipotecario don Dalmairo Palgoma, de Martorel.

TEATRALES
En la plaza de Tonos y por la compañía lírica que dirige el primer actor Rafael Paredes, se representaron anoche con gran éxito «Los de Aragón» y «La alegría del batallón», distinguiéndose Anita Barroja, Paredes y Jerónimo Gabarri.

La orquesta fué dirigida por el maestro Izquierdo.

PUERTO DE CULLERA
Entrado: Pallebot «Ángeles Barberá», de Barcelona, con cemento.

DE REQUENA
COLONIA ESCOLAR
Para el sábado próximo, día 6, por la tarde, está anunciada la salida de la segunda expedición de colonos escolares.

A dicho acto acudirán autoridades, banda de música la Municipal, por lo que será una demostración más de cariño entre colonos, autoridades y pueblo.

SUBVENCIÓN
Para la Comunidad de Regantes de Rozalet y por nuestro diputado y gobernador del Banco Exterior de España, don Rafael Marín Lázaro, se ha conseguido una subvención de mil pesetas.

Esta es otra más de las muchas conseguidas por tan digno representante.

ARBITRIOS MUNICIPALES
El recaudador de arbitrios municipales de este Ayuntamiento ha puesto en conocimiento del público que la cobranza voluntaria del repartimiento general de Utilidades y demás arbitrios correspondientes al año actual tendrá lugar en la calle de Higuera, 4.

El segundo período de recaudación voluntaria (prórroga) para el cobro de las cuotas que no hayan satisfecho los contribuyentes en el primero, tendrá lugar en la misma oficina desde el día 4 al 20, incurriendo en premio los que dejan transcurrir ese plazo.

En el Ayuntamiento por todo el mes actual se han puesto al cobro las cédulas personales.

IDOS MUERTOS Y TRES HERIDOS EN UN VUELCO DE CARRO
En la carretera de Requena-Albacete existe una cueva pronunciadísima, conocida por el cerro de la Hostia, de muy difícil acceso, en la que con frecuencia han ocurrido desgracias al retroceder algunos vehículos y caer por los terraplenes laterales, que están desprovistos de toda defensa.

Ayer, a las dos de la madrugada, un carro procedente de Casas de Ves, con cargamento de trigo y ocupado por cinco personas, al llegar a la indicada cueva y por los motivos anteriormente apuntados, el carro dominó a la caballería, cayendo al subsello de la carretera, por uno de los terraplenes, quedando los cinco viajeros sepultados bajo el vehículo, la caballería y los sacos de trigo.

Dada la hora intempestiva en que ocurrió el accidente, tardaron mucho tiempo en ser socorridos, hasta que otros carreteros que por dicho punto pasaron, acudieron a presertarlos los primeros auxilios, logrando tras penosos esfuerzos extraer con heridas menos graves al dueño del carro, Alejo González Cebrían, de 60 años; a una hija de éste, llamada Asunción González García, y a una niña llamada Milagro, de siete años, nieta del primero, con heridas leves.

Resultaron muertos, Librada García de Ibez, de 62 años, esposa de Alejo, y un nietecito de éstos, hijo también de Asunción, llamado José Cuéllar González, de cinco años.

Trasladados los heridos al pueblo, y avisados los médicos, fueron atendidos por éstos en sus clínicas y en la farmacia.

Una vez asistidos de primera intención fueron trasladados al Hospital de Requena, donde quedaron para su curación.

El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias del caso y ordenando el levantamiento de los cadáveres y su traslado al depósito del Cementerio, para que los sea practicada la autopsia.

DE UTIEL
LOS FERIANTES
Este año los feriantes han acudido en mayor número por estar el completo de casillas pedidas y llenas de sus abundantes géneros. También se nota en el Paseo de las Delicias más material de alambrado eléctrico, por lo que estará estos días de feria mucho más concurrido.

El servicio público de autobuses estos días aumentará los autos necesarios para dar facilidades a los viajeros.

Rebaja de trenes: De Requena a Utiel, ida y vuelta, 125 pesetas.

DE SAGUNTO
HOY HACE AÑOS...
Falleció en esta ciudad el sabio historiador y cronista de esta ciudad y por tantos títulos ilustre doctor don Antonio Chabret Fraga. A su personal esfuerzo se debe la enorme labor de divulgar en sus interesantes publicaciones los hechos más gloriosos de Sagunto, sus hechos históricos y la descripción más erudita de sus monumentos. Pero Sagunto tiene una deuda con el célebre historiador. Hace unos años se constituyó una junta para la construcción de un monumento, que perpetuase la memoria del ilustre patriota y demostrase la gratitud de la ciudad de Sagunto a su hijo predilecto que tan elocuentemente cantó sus glorias.

Creemos que la Junta por monumento a Chabret debe dar señales de vida. Así lo espera la ciudad, que vé cada vez con más simpatías la figura inmortal del historiador.

A quien corresponda llamamos la atención.

DE ALCOY
LA SEGUNDA CHARLA DE GARCIA SANCHEZ
A la hora en que teléfono, Federico García Sánchez, en el teatro Calderón, da su segunda charla versando sobre la «La vuelta al mundo del «Graf Zeppelin», que es constantemente aplaudido.

NUEVO JEFE DE LA GUARDIA MUNICIPAL
Ha sido designado jefe de la Guardia municipal alcoyana, don Francisco Zaragoza.

DE DENIA
AYUNTAMIENTO
Celebró sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, tratando entre otros asuntos los siguientes:

—Conceder autorización para colocar en la plaza del Mercado la lápida rotatoria con el nombre de Blasco Ibáñez y celebrar el acto.

—Acceder también a la solicitud de retular una calle con el nombre de doña Cándida Carbonell, y colocar su retrato en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

—Acceder a la solicitud de Pedro Salort Moncho, nombrándole depositario de fondos municipales con el haber anual de 4.000 pesetas.

—Quedar sobre la mesa el recurso de revisión presentado por los vecinos don Julio Cardona, don Miguel Durán y don José María Ferrandis, oponiéndose a la autorización de la colocación de un motor.

—Abrir concurso para el nombramiento de médico titular.

—Pago de facturas y otros asuntos de trámite.

MERCADO DE LA PASA
Ordinaria, de 40 a 45 pesetas quintal.
Superior, de 55 a 65.
Buena, a 50.

MOVIMIENTO DE POBLACION
Nacimientos, 18; defunciones, 22; matrimonios, 4; en el pasado mes de Agosto.

MOVIMIENTO DEL PUERTO
Salidos: Vapores «Ballescusa» para Nueva York, con cebolla, y «Jonje Juana», para Londres, con cebolla.

Entrados: Pallebot «Gallana», de Barcelona, con cemento, y laúd «Catalina», con carbón, de Ibiza.

DE ALICANTE
FESTIVAL TAURINO
El próximo sábado se celebrará en la plaza de Toros un festival artístico taurino, en el que tomarán parte la rondalla valenciana, los jugadores del equipo Hércules F. C. y

los tenedores de tan preciado artículo a vender, en espera de nuevas subidas.

Por fin se ha normalizado el precio del trigo, asunto que hace tiempo se debía haber resuelto por la Junta de Abastos, por los perjuicios que se han irrogado a los productores, por no tasar el precio como trigo averiado y sostener el precio que los comerciantes no podían pagar.

El precio tasado para el trigo de esta zona, se ha puesto a 40 céntimos kilo, y tenemos entendido se han hecho numerosas transacciones.

DE CASTELLON
PIDIENDO LA INSTALACION DE UNA ESTACION TELEGRAFICA
El Ayuntamiento ha cursado una comunicación a la Dirección general de Comunicaciones pidiendo la instalación de una estación telegráfica en el caserío marítimo, acordado por el pleno del pasado viernes.

PARA LA CONSTRUCCION DE UNAS ESCUELAS
En el Gobierno civil ha quedado expuesto el proyecto, plano y pliego de condiciones de la subasta de las obras de las escuelas graduadas para niños y niñas en Bechi, cuyo presupuesto asciende a 125.000 pesetas aproximadamente.

CADÁVER SIN IDENTIFICAR
En el kilómetro 67 de la línea férrea del Norte ha sido encontrado el cadáver de un hombre, al parecer de unos 35 años, con las dos piernas cortadas y la cabeza destrozada.

El cadáver no ha sido identificado. Se supone que se trata de un suicidio.

Viste pantalón de pana negra y camisa a rayas azules.

VUELCO DE UNA CAMIONETA
En la carretera de Benicàsim-Castellón, en las inmediaciones de la Magdalena, voló un camión de la empresa de transportes Montllor, matrícula de Valencia, número 11.493.

El accidente ocurrió a las cuatro de la madrugada.

Los ocupantes resultaron ileso.

JUGANDO CON UN PISTON
Comunican de La Barona que el niño de once años de edad, llamado Enrique Crosanto Juliá, se encontraba jugando en su casa con un pistón de cartucho que, al golpearlo, se le disparó produciéndole heridas en las manos de pronóstico grave.

MOVIMIENTO DE BUQUES
Hoy han entrado los vapores «Río Navia» y «Lili», y salieron el «Virgen de África» y «Río Navia».

OTRAS NOTICIAS
Ha quedado puesto el andamio para quitar el título de Primo de Rivera del grupo escolar así denominado, que en lo sucesivo se llamará del Ejército.

—El guardameta del C. D. Castellón, Altés, ha sido operado en un codo.

—El próximo sábado se celebrará la inauguración de la temporada en el Salón Royal, con el estreno de una película sonora.

—Hoy, con asistencia de las autoridades y prensa, ha sido ensayado el aparato recientemente adquirido.

—El domingo y lunes jugará dos partidos de fútbol el Cartagena, que ha sido contratado al efecto, con el Castellón.

DE UTIEL
LOS FERIANTES
Este año los feriantes han acudido en mayor número por estar el completo de casillas pedidas y llenas de sus abundantes géneros. También se nota en el Paseo de las Delicias más material de alambrado eléctrico, por lo que estará estos días de feria mucho más concurrido.

El servicio público de autobuses estos días aumentará los autos necesarios para dar facilidades a los viajeros.

Rebaja de trenes: De Requena a Utiel, ida y vuelta, 125 pesetas.

DE SAGUNTO
HOY HACE AÑOS...
Falleció en esta ciudad el sabio historiador y cronista de esta ciudad y por tantos títulos ilustre doctor don Antonio Chabret Fraga. A su personal esfuerzo se debe la enorme labor de divulgar en sus interesantes publicaciones los hechos más gloriosos de Sagunto, sus hechos históricos y la descripción más erudita de sus monumentos. Pero Sagunto tiene una deuda con el célebre historiador. Hace unos años se constituyó una junta para la construcción de un monumento, que perpetuase la memoria del ilustre patriota y demostrase la gratitud de la ciudad de Sagunto a su hijo predilecto que tan elocuentemente cantó sus glorias.

Creemos que la Junta por monumento a Chabret debe dar señales de vida. Así lo espera la ciudad, que vé cada vez con más simpatías la figura inmortal del historiador.

A quien corresponda llamamos la atención.

DE ALCOY
LA SEGUNDA CHARLA DE GARCIA SANCHEZ
A la hora en que teléfono, Federico García Sánchez, en el teatro Calderón, da su segunda charla versando sobre la «La vuelta al mundo del «Graf Zeppelin», que es constantemente aplaudido.

NUEVO JEFE DE LA GUARDIA MUNICIPAL
Ha sido designado jefe de la Guardia municipal alcoyana, don Francisco Zaragoza.

DE DENIA
AYUNTAMIENTO
Celebró sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, tratando entre otros asuntos los siguientes:

—Conceder autorización para colocar en la plaza del Mercado la lápida rotatoria con el nombre de Blasco Ibáñez y celebrar el acto.

—Acceder también a la solicitud de retular una calle con el nombre de doña Cándida Carbonell, y colocar su retrato en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

—Acceder a la solicitud de Pedro Salort Moncho, nombrándole depositario de fondos municipales con el haber anual de 4.000 pesetas.

—Quedar sobre la mesa el recurso de revisión presentado por los vecinos don Julio Cardona, don Miguel Durán y don José María Ferrandis, oponiéndose a la autorización de la colocación de un motor.

—Abrir concurso para el nombramiento de médico titular.

—Pago de facturas y otros asuntos de trámite.

MERCADO DE LA PASA
Ordinaria, de 40 a 45 pesetas quintal.
Superior, de 55 a 65.
Buena, a 50.

MOVIMIENTO DE POBLACION
Nacimientos, 18; defunciones, 22; matrimonios, 4; en el pasado mes de Agosto.

MOVIMIENTO DEL PUERTO
Salidos: Vapores «Ballescusa» para Nueva York, con cebolla, y «Jonje Juana», para Londres, con cebolla.

Entrados: Pallebot «Gallana», de Barcelona, con cemento, y laúd «Catalina», con carbón, de Ibiza.

DE ALICANTE
FESTIVAL TAURINO
El próximo sábado se celebrará en la plaza de Toros un festival artístico taurino, en el que tomarán parte la rondalla valenciana, los jugadores del equipo Hércules F. C. y

los tenedores de tan preciado artículo a vender, en espera de nuevas subidas.

Por fin se ha normalizado el precio del trigo, asunto que hace tiempo se debía haber resuelto por la Junta de Abastos, por los perjuicios que se han irrogado a los productores, por no tasar el precio como trigo averiado y sostener el precio que los comerciantes no podían pagar.

El precio tasado para el trigo de esta zona, se ha puesto a 40 céntimos kilo, y tenemos entendido se han hecho numerosas transacciones.

DE CASTELLON
PIDIENDO LA INSTALACION DE UNA ESTACION TELEGRAFICA
El Ayuntamiento ha cursado una comunicación a la Dirección general de Comunicaciones pidiendo la instalación de una estación telegráfica en el caserío marítimo, acordado por el pleno del pasado viernes.

PARA LA CONSTRUCCION DE UNAS ESCUELAS
En el Gobierno civil ha quedado expuesto el proyecto, plano y pliego de condiciones de la subasta de las obras de las escuelas graduadas para niños y niñas en Bechi, cuyo presupuesto asciende a 125.000 pesetas aproximadamente.

CADÁVER SIN IDENTIFICAR
En el kilómetro 67 de la línea férrea del Norte ha sido encontrado el cadáver de un hombre, al parecer de unos 35 años, con las dos piernas cortadas y la cabeza destrozada.

El cadáver no ha sido identificado. Se supone que se trata de un suicidio.

Viste pantalón de pana negra y camisa a rayas azules.

VUELCO DE UNA CAMIONETA
En la carretera de Benicàsim-Castellón, en las inmediaciones de la Magdalena, voló un camión de la empresa de transportes Montllor, matrícula de Valencia, número 11.493.

El accidente ocurrió a las cuatro de la madrugada.

Los ocupantes resultaron ileso.

JUGANDO CON UN PISTON
Comunican de La Barona que el niño de once años de edad, llamado Enrique Crosanto Juliá, se encontraba jugando en su casa con un pistón de cartucho que, al golpearlo, se le disparó produciéndole heridas en las manos de pronóstico grave.

MOVIMIENTO DE BUQUES
Hoy han entrado los vapores «Río Navia» y «Lili», y salieron el «Virgen de África» y «Río Navia».

OTRAS NOTICIAS
Ha quedado puesto el andamio para quitar el título de Primo de Rivera del grupo escolar así denominado, que en lo sucesivo se llamará del Ejército.

—El guardameta del C. D. Castellón, Altés, ha sido operado en un codo.

—El próximo sábado se celebrará la inauguración de la temporada en el Salón Royal, con el estreno de una película sonora.

—Hoy, con asistencia de las autoridades y prensa, ha sido ensayado el aparato recientemente adquirido.

—El domingo y lunes jugará dos partidos de fútbol el Cartagena, que ha sido contratado al efecto, con el Castellón.

DE UTIEL
LOS FERIANTES
Este año los feriantes han acudido en mayor número por estar el completo de casillas pedidas y llenas de sus abundantes géneros. También se nota en el Paseo de las Delicias más material de alambrado eléctrico, por lo que estará estos días de feria mucho más concurrido.

El servicio público de autobuses estos días aumentará los autos necesarios para dar facilidades a los viajeros.

Rebaja de trenes: De Requena a Utiel, ida y vuelta, 125 pesetas.

DE SAGUNTO
HOY HACE AÑOS...
Falleció en esta ciudad el sabio historiador y cronista de esta ciudad y por tantos títulos ilustre doctor don Antonio Chabret Fraga. A su personal esfuerzo se debe la enorme labor de divulgar en sus interesantes publicaciones los hechos más gloriosos de Sagunto, sus hechos históricos y la descripción más erudita de sus monumentos. Pero Sagunto tiene una deuda con el célebre historiador. Hace unos años se constituyó una junta para la construcción de un monumento, que perpetuase la memoria del ilustre patriota y demostrase la gratitud de la ciudad de Sagunto a su hijo predilecto que tan elocuentemente cantó sus glorias.

Creemos que la Junta por monumento a Chabret debe dar señales de vida. Así lo espera la ciudad, que vé cada vez con más simpatías la figura inmortal del historiador.

A quien corresponda llamamos la atención.

DE ALCOY
LA SEGUNDA CHARLA DE GARCIA SANCHEZ
A la hora en que teléfono, Federico García Sánchez, en el teatro Calderón, da su segunda charla versando sobre la «La vuelta al mundo del «Graf Zeppelin», que es constantemente aplaudido.

NUEVO JEFE DE LA GUARDIA MUNICIPAL
Ha sido designado jefe de la Guardia municipal alcoyana, don Francisco Zaragoza.

DE DENIA
AYUNTAMIENTO
Celebró sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, tratando entre otros asuntos los siguientes:

—Conceder autorización para colocar en la plaza del Mercado la lápida rotatoria con el nombre de Blasco Ibáñez y celebrar el acto.

—Acceder también a la solicitud de retular una calle con el nombre de doña Cándida Carbonell, y colocar su retrato en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

—Acceder a la solicitud de Pedro Salort Moncho, nombrándole depositario de fondos municipales con el haber anual de 4.000 pesetas.

—Quedar sobre la mesa el recurso de revisión presentado por los vecinos don Julio Cardona, don Miguel Durán y don José María Ferrandis, oponiéndose a la autorización de la colocación de un motor.

—Abrir concurso para el nombramiento de médico titular.

—Pago de facturas y otros asuntos de trámite.

MERCADO DE LA PASA
Ordinaria, de 40 a 45 pesetas quintal.
Superior, de 55 a 65.
Buena, a 50.

MOVIMIENTO DE POBLACION
Nacimientos, 18; defunciones, 22; matrimonios, 4; en el pasado mes de Agosto.

MOVIMIENTO DEL PUERTO
Salidos: Vapores «Ballescusa» para Nueva York, con cebolla, y «Jonje Juana», para Londres, con cebolla.

Entrados: Pallebot «Gallana», de Barcelona, con cemento, y laúd «Catalina», con carbón, de Ibiza.

DE ALICANTE
FESTIVAL TAURINO
El próximo sábado se celebrará en la plaza de Toros un festival artístico taurino, en el que tomarán parte la rondalla valenciana, los jugadores del equipo Hércules F. C. y

los tenedores de tan preciado artículo a vender, en espera de nuevas subidas.

Por fin se ha normalizado el precio del trigo, asunto que hace tiempo se debía haber resuelto por la Junta de Abastos, por los perjuicios que se han irrogado a los productores, por no tasar el precio como trigo averiado y sostener el precio que los comerciantes no podían pagar.

El precio tasado para el trigo de esta zona, se ha puesto a 40 céntimos kilo, y tenemos entendido se han hecho numerosas transacciones.

DE CASTELLON
PIDIENDO LA INSTALACION DE UNA ESTACION TELEGRAFICA
El Ayuntamiento ha cursado una comunicación a la Dirección general de Comunicaciones pidiendo la instalación de una estación telegráfica en el caserío marítimo, acordado por el pleno del pasado viernes.

PARA LA CONSTRUCCION DE UNAS ESCUELAS
En el Gobierno civil ha quedado expuesto el proyecto, plano y pliego de condiciones de la subasta de las obras de las escuelas graduadas para niños y niñas en Bechi, cuyo presupuesto asciende a 125.000 pesetas aproximadamente.

CADÁVER SIN IDENTIFICAR
En el kilómetro 67 de la línea férrea del Norte ha sido encontrado el cadáver de un hombre, al parecer de unos 35 años, con las dos piernas cortadas y la cabeza destrozada.

El cadáver no ha sido identificado. Se supone que se trata de un suicidio.

Viste pantalón de pana negra y camisa a rayas azules.

VUELCO DE UNA CAMIONETA
En la carretera de Benicàsim-Castellón, en las inmediaciones de la Magdalena, voló un camión de la empresa de transportes Montllor, matrícula de Valencia, número 11.493.

El accidente ocurrió a las cuatro de la madrugada.

Los ocupantes resultaron ileso.

JUGANDO CON UN PISTON
Comunican de La Barona que el niño de once años de edad, llamado Enrique Crosanto Juliá, se encontraba jugando en su casa con un pistón de cartucho que, al golpearlo, se le disparó produciéndole heridas en las manos de pronóstico grave.

MOVIMIENTO DE BUQUES
Hoy han entrado los vapores «Río Navia» y «Lili», y salieron el «Virgen de África» y «Río Navia».

OTRAS NOTICIAS
Ha quedado puesto el andamio para quitar el título de Primo de Rivera del grupo escolar así denominado, que en lo sucesivo se llamará del Ejército.

—El guardameta del C. D. Castellón, Altés, ha sido operado en un codo.

—El próximo sábado se celebrará la inauguración de la temporada en el Salón Royal, con el estreno de una película sonora.

—Hoy, con asistencia de las autoridades y prensa, ha sido ensayado el aparato recientemente adquirido.

—El domingo y lunes jugará dos partidos de fútbol el Cartagena, que ha sido contratado al efecto, con el Castellón.

DE UTIEL
LOS FERIANTES
Este año los feriantes han acudido en mayor número por estar el completo de casillas pedidas y llenas de sus abundantes géneros. También se nota en el Paseo de las Delicias más material de alambrado eléctrico, por lo que estará estos días de feria mucho más concurrido.

El servicio público de autobuses estos días aumentará los autos necesarios para dar facilidades a los viajeros.

Rebaja de trenes: De Requena a Utiel, ida y vuelta, 125 pesetas.

DE SAGUNTO
HOY HACE AÑOS...
Falleció en esta ciudad el sabio historiador y cronista de esta ciudad y por tantos títulos ilustre doctor don Antonio Chabret Fraga. A su personal esfuerzo se debe la enorme labor de divulgar en sus interesantes publicaciones los hechos más gloriosos de Sagunto, sus hechos históricos y la descripción más erudita de sus monumentos. Pero Sagunto tiene una deuda con el célebre historiador. Hace unos años se constituyó una junta para la construcción de un monumento, que perpetuase la memoria del ilustre patriota y demostrase la gratitud de la ciudad de Sagunto a su hijo predilecto que tan elocuentemente cantó sus glorias.

Creemos que la Junta por monumento a Chabret debe dar señales de vida. Así lo espera la ciudad, que vé cada vez con más simpatías la figura inmortal del historiador.

A quien corresponda llamamos la atención.

DE ALCOY
LA SEGUNDA CHARLA DE GARCIA SANCHEZ
A la hora en que teléfono, Federico García Sánchez, en el teatro Calderón, da su segunda charla versando sobre la «La vuelta al mundo del «Graf Zeppelin», que es constantemente aplaudido.

NUEVO JEFE DE LA GUARDIA MUNICIPAL
Ha sido designado jefe de la Guardia municipal alcoyana, don Francisco Zaragoza.

DE DENIA
AYUNTAMIENTO
Celebró sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, tratando entre otros asuntos los siguientes:

—Conceder autorización para colocar en la plaza del Mercado la lápida rotatoria con el nombre de Blasco Ibáñez y celebrar el acto.

—Acceder también a la solicitud de retular una calle con el nombre de doña Cándida Carbonell, y colocar su retrato en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

—Acceder a la solicitud de Pedro Salort Moncho, nombrándole depositario de fondos municipales con el haber anual de 4.000 pesetas.

—Quedar sobre la mesa el recurso de revisión presentado por los vecinos don Julio Cardona, don Miguel Durán y don José María Ferrandis, oponiéndose a la autorización de la colocación de un motor.

—Abrir concurso para el nombramiento de médico titular.

—Pago de facturas y otros asuntos de trámite.

MERCADO DE LA PASA
Ordinaria, de 40 a 45 pesetas quintal.
Superior, de 55 a 65.
Buena, a 50.

MOVIMIENTO DE POBLACION
Nacimientos, 18; defunciones, 22; matrimonios, 4; en el pasado mes de Agosto.

MOVIMIENTO DEL PUERTO
Salidos: Vapores «Ballescusa» para Nueva York, con cebolla, y «Jonje Juana», para Londres, con cebolla.

Entrados: Pallebot «Gallana», de Barcelona, con cemento, y laúd «Catalina», con carbón, de Ibiza.

DE ALICANTE
FESTIVAL TAURINO
El próximo sábado se celebrará en la plaza de Toros un festival artístico taurino, en el que tomarán parte la rondalla valenciana, los jugadores del equipo Hércules F. C. y

los tenedores de tan preciado artículo a vender, en espera de nuevas subidas.

Por fin se ha normalizado el precio del trigo, asunto que hace tiempo se debía haber resuelto por la Junta de Abastos, por los perjuicios que se han irrogado a los productores, por no tasar el precio como trigo averiado y sostener el precio que los comerciantes no podían pagar.

El precio tasado para el trigo de esta zona, se ha puesto a 40 céntimos kilo, y tenemos entendido se han hecho numerosas transacciones.

DE CASTELLON
PIDIENDO LA INSTALACION DE UNA ESTACION TELEGRAFICA
El Ayuntamiento ha cursado una comunicación a la Dirección general de Comunicaciones pidiendo la instalación de una estación telegráfica en el caserío marítimo, acordado por el pleno del pasado viernes.

PARA LA CONSTRUCCION DE UNAS ESCUELAS
En el Gobierno civil ha quedado expuesto el proyecto, plano y pliego de condiciones de la subasta de las obras de las escuelas graduadas para niños y niñas en Bechi, cuyo presupuesto asciende a 125.000 pesetas aproximadamente.

CADÁVER SIN IDENTIFICAR
En el kilómetro 67 de la línea férrea del Norte ha sido encontrado el cadáver de un hombre, al parecer de unos 35 años, con las dos piernas cortadas y la cabeza destrozada.

El cadáver no ha sido identificado. Se supone que se trata de un suicidio.

Viste pantalón de pana negra y camisa a rayas azules.

VUELCO DE UNA CAMIONETA
En la carretera de Benicàsim-Castellón, en las inmediaciones de la Magdalena, voló un camión de la empresa de transportes Montllor, matrícula de Valencia, número 11.493.

El accidente ocurrió a las cuatro de la madrugada.

Los ocupantes resultaron ileso.

JUGANDO CON UN PISTON
Comunican de La Barona que el niño de once años de edad, llamado Enrique Crosanto Juliá, se encontraba jugando en su casa con un pistón de cartucho que, al golpearlo, se le disparó produciéndole heridas en las manos de pronóstico grave.

MOVIMIENTO DE BUQUES
Hoy han entrado los vapores «Río Navia» y «Lili», y salieron el «Virgen de África» y «Río Navia».

OTRAS NOTICIAS
Ha quedado puesto el andamio para quitar el título de Primo de Rivera del grupo escolar así denominado, que en lo sucesivo se llamará del Ejército.

—El guardameta del C. D. Castellón, Altés, ha sido operado en un codo.

—El próximo sábado se celebrará la inauguración de la temporada en el Salón Royal, con el estreno de una película sonora.

—Hoy, con asistencia de las autoridades y prensa, ha sido ensayado el aparato recientemente adquirido.

—El domingo y lunes jugará dos partidos de fútbol el Cartagena, que ha sido contratado al efecto, con el Castellón.

DE UTIEL
LOS FERIANTES
Este año los feriantes han acudido en mayor número por estar el completo de casillas pedidas y llenas de sus abundantes géneros. También se nota en el Paseo de las Delicias más material de alambrado eléctrico, por lo que estará estos días de feria mucho más concurrido.

El servicio público de autobuses estos días aumentará los autos necesarios para dar facilidades a los viajeros.

Rebaja de trenes: De Requena a Utiel, ida y vuelta, 125 pesetas.

DE SAGUNTO
HOY HACE AÑOS...
Falleció en esta ciudad el sabio historiador y cronista de esta ciudad y por tantos títulos ilustre doctor don Antonio Chabret Fraga. A su personal esfuerzo se debe la enorme labor de divulgar en sus interesantes publicaciones los hechos más gloriosos de Sagunto, sus hechos históricos y la descripción más erudita de sus monumentos. Pero Sagunto tiene una deuda con el célebre historiador. Hace unos años se constituyó una junta para la construcción de un monumento, que perpetuase la memoria del ilustre patriota y demostrase la gratitud de la ciudad de Sagunto a su hijo predilecto que tan elocuentemente cantó sus glorias.

Creemos que la Junta por monumento a Chabret debe dar señales de vida. Así lo espera la ciudad, que vé cada vez con más simpatías la figura inmortal del historiador.

A quien corresponda llamamos la atención.

DE ALCOY
LA SEGUNDA CHARLA DE GARCIA SANCHEZ
A la hora en que teléfono, Federico García Sánchez, en el teatro Calderón, da su segunda charla versando sobre la «La vuelta al mundo del «Graf Zeppelin», que es constantemente aplaudido.

NUEVO JEFE DE LA GUARDIA MUNICIPAL
Ha sido designado jefe de la Guardia municipal alcoyana, don Francisco Zaragoza.

DE CASTELLON

PIDIENDO LA INSTALACION DE UNA ESTACION TELEGRAFICA
El Ayuntamiento ha cursado una comunicación a la Dirección general de Comunicaciones pidiendo la instalación de una estación telegráfica en el caserío mar

La referencia oficial de los sucesos de Puebla de don Rodrigo

Ciudad Real.—Ayer, a las once de la mañana, regresó de Puebla de Don Rodrigo el teniente coronel de la Guardia civil, señor Riera.

Dijo que las fuerzas de la Guardia civil habían desalojado Puebla de Don Rodrigo, y que en Piedrabuena habían sido detenidos siete vecinos.

A las diez de la tarde el gobernador Javiel llamó a los periodistas, diciéndoles que acababa de conferenciar con el teniente coronel de la Guardia civil, facilitando los siguientes datos del parte oficial:

El día 29 por la tarde, fué llamado Rodrigo, el sargento Ruiz, del puesto de Agudo, con una pareja.

El día 30 empezaron a preparar los vecinos las empalizadas para construir la plaza provisional.

El sargento requirió a los vecinos para que suspendieran tales trabajos, y uno de ellos le contestó en mala forma, y aún llegó a agredirle con una estaca, agresión a la que el sargento contestó dándole unos golpes con la culata del fusil.

Seguidamente los vecinos allí congregados, que pasaban de cien, se cohesionaron sobre el sargento y los guardias, los cuales se vieron precisados a caer el cuchillo y a defenderse haciendo uso de los fusiles.

Primero dispararon al aire y después al bulto.

Entonces la fuerza pública se refugió en la casa de un guardia civil retirado, frente a la cual se situaron numerosos grupos en actitud levantisca.

Los guardias no pudieron pedir auxilio ni a Piedrabuena ni a Ciudad Real, porque los vecinos lo impedían.

El día 31 llegó el teniente coronel con varias parejas, y se dirigió a la casa donde estaban los otros guardias.

Seguidamente el jefe de la Guardia civil llamó a las autoridades locales e intentó aclarar todo cuanto había ocurrido en el pueblo.

El teniente coronel llegó a Puebla de Don Rodrigo por una confidencia que había recibido.

En esta forma pudo hacer que el sargento Ruiz y los dos guardias a sus órdenes pudieran salir de la casa en la que se refugiaron.

El informe termina quejándose de la falta de autoridad, así como de la no prestación de apoyo por los vecinos.

No es cierto que la Guardia civil recogiera gran número de escopetas en Puebla de Don Rodrigo.

Otro de los hechos en estos sucesos se encuentra muy grave, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

Adhesión al Convenio de propiedad intelectual y artística

El Gobierno de Yugoslavia se ha adherido al Convenio revisado para la protección de obras literarias y artísticas, firmado en Berlín el 3 de Noviembre de 1908, y al Protocolo de 20 de Marzo de 1911, adicional al Convenio de Berna revisado.

Sin embargo, haciendo uso del derecho previsto en el artículo 35 del Convenio de 1908, el Gobierno real desea sustituir las disposiciones de este Convenio que se refieren a la protección del derecho de traducción por las contenidas en el artículo quinto del Convenio concluido en Berna el 9 de Septiembre de 1896 (redacción dada a este artículo en el acta adicional firmada en París el 4 de Mayo de 1896), en lo que concierne a la traducción en los lenguajes de nuestros países.

La adhesión surte sus efectos a partir de la fecha de esta notificación.

Para su participación en los gastos de la Oficina Internacional, Yugoslavia desea ser clasificada en la cuarta clase.

Al mismo tiempo, el Gobierno real declara su adhesión al Convenio de Berna para la protección de las obras literarias y artísticas, revisado en Roma el 2 de Junio de 1928, que producirá sus efectos el día de la entrada en vigor de este Convenio.

Esta adhesión se hace con la misma reserva de que el Gobierno entiende sustituir la disposición del artículo octavo de este Convenio de Berna de 1896, enmendado por el acta adicional de 1896, en lo que se refiere al derecho exclusivo de traducción en las lenguas de nuestro país.

Ultimas noticias del vuelo de Costes y Bellonte

Nueva York.—Según noticias de Owensboro, el avión de Costes y Bellonte atravesó dicha ciudad a las 13'20 (hora del Este).

Ebensburg.—Los aviadores Costes y Bellonte pasaron sobre esta población a las 6'45.

Por Allentown pasó a las 7'35.

Day.—Una muchedumbre inmensa acudió horas antes de la llegada de los aviadores Costes y Bellonte al aeródromo de Lowes Field.

Millares de automóviles han llegado de los puntos más lejanos para presenciar la llegada del aparato.

Conferecias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto

Buques entrados:

Buenos Aires.

Un mano a mano entre Jesús Solórzano y Leopoldo Bianco

San Fernando.

Córdoba.

Sevilla.

Un ciclón devasta a Santo Domingo

La Habana.—El diario El País dice que la ciudad de Santo Domingo ha sido devastada por un ciclón.

La velocidad del viento llegó a ser de 256 kilómetros por hora.

Nueva York.—Dicen de La Habana que el Observatorio Nacional comunica que el ciclón se dirige hacia Haití, después de haber devastado gran parte de Santo Domingo, y parece alejarse del mar Caribe, sin causar daños a las costas cubanas.

La Estación Meteorológica de Washington dice que el ciclón sigue hacia el Norte de Santo Domingo, y que probablemente hoy pasará sobre las islas Turcas, siguiendo a las de Windward.

Según las últimas noticias de La Habana, el ciclón se dirige hacia las islas Bahamas.

Nueva York.—El vapor «Camao», que debió llegar a Santo Domingo, se ha visto obligado a regresar a San Juan de Puerto Rico.

La Habana.—Las últimas noticias recibidas sobre el ciclón son cada vez más pesimistas.

En la ciudad de Santo Domingo son numerosas las casas que han quedado medio derruidas y otras por completo, incluso gran parte de los edificios públicos.

Las comunicaciones están cortadas con el exterior, pues incluso la estación de T. S. H. ha quedado destruida.

Habana.—Noticias de Santo Domingo dicen que las víctimas del ciclón se elevan a 900.

Se cree que hasta que no restablezca la comunicación normal con la capital, no se sabrá con detalle toda la magnitud de la catástrofe.

Andrés Nin sale de Rusia

Dice un periódico que el escritor catalán Andrés Nin ha salido de Rusia y está en Riga. Según estas noticias, Nin ha sido obligado a abandonar el territorio de los Soviets, acusado de contrarrevolucionario.

Andrés Nin, que era amigo y admirador de Trotski, se hallaba últimamente distanciado de la orientación dominante en la política rusa, y tenía muy adelantadas sus gestiones para dejar Moscú, donde contaba ya poder salir a principios de Agosto.

Desde Riga piensa ir a Berlín.

ACTO SUSPENDIDO

Pontevedra.—Ha sido suprimido definitivamente el mitin anunciado para el día 7 por los elementos de la Unión Monárquica Nacional.

DEFENSOR DE SI MISMO

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

De provincias

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

Palencia.—El fiscal de la Audiencia pidió se condenara a dos meses y un día de prisión al abogado don Carlos Alonso, quien durante la manifestación del 13 de Junio pronunció gritos que se calificaron de subversivos.

